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Bollettino bimestrale delle Banche popolari so-
cietà di credito fondiario ed agrario, ecc. Situazione 
al 31 agosto 1879, anno X, n° 4, copie 15; 

Da S. E. il ministro per le finanze — Relazione 
della delegazione governativa presso la Regia coin-
teressata dei tabacchi per l'anno 1878, copie 300; 

Relazione sull'amministrazione del demanio e 
tasse sugli affari per Fanno 1878, copie 300; 

Da S. E. il ministro dei lavori pubblici —» Rela-
zione statistica dei telegrafi del regno per l'anno 
1878, una copia; 

Bollettino telegrafico. Anno XV, mese di ottobre 
1879, copie 2 ; 

Dall'onorevole deputato Scipione Di Biasio — 
Discorso pronunciato il 12 novembre 1879 nel ban-
chetto offertogli dai suoi elettori eli L arino, co-
pie 508 ; 

Dal signor L. F. Bertaudi (Milano) — Epigrafi a 
S. M. la Regina Margherita pel di lei natalizio (20 
novembre 1879), copie 2; 

Dall'amministrazione del Monte dei Paschi di 
Siena — Rendiconto della gestione 1878 approvato 
il 1° di ottobre 1879, copie 4 ; 

Dal sindaco di Torino — Conferenza di vari sin-
daci tenuta il 7 ed 8 aprile [1879 intorno ai servizi 
e tributi comunali, copie 2 ; 

Altra conferenza sul medesimo argomento tenuta 
il 27 ottobre 1879, copie 10 ; 

Dalla direzione del regio istituto dei sordo-muti 
tli Genova — Relazione alla Commissione ammini-
strativa dell'istituto sul bilancio presuntivo pel 
1880, copie 4; 

Dalla regia Accademia della Crusca (Firenze) — 
Atti dell'Accademia. Adunanza pubblica del 7 set-
tembre 1879, una copia; 

Dalla regia Accademia delle scienze di Torino — 
Memorie dell'Accademia, serie 2% tomo XXXI, una 
copia ; 

Dal Governo della Repubblica dell'Uruguai (Mon-
tevideo) — Registro dello stato civile. Legge 11 feb-
braio 1879 e relativo regolamento con modelli, for-
mulari degli atti, ecc., una copia ; 

Movimento della popolazione nel 1875. Nascite, 
morti, matrimoni, ecc., una copia ; 

Statistica del commercio coll'estero negli anni 
1874-1875 ed appunti sul commercio interno nel 
1876, una copia; 

Relazione sulla situazione del paese, ecc., presen-
tata dal governatore provvisorio della Repubblica, 
colonnello don Lorenzo Latorre, una copia ; 

Memorie intorno ai rispettivi Ministeri presentate 
nel febbraio 1879 al governatore della Repubblica 
dal presidente del Consiglio dei ministri o dai mini-

stri delle finanze, della guerra, della marina e degli 
esteri, una copia ; 

Da N, N. (Roma) — Appunti sulle nostre condi-
zioni militari, copie 5; 

Dal direttore dell'ufficio centrale di meteòrologia 
in Roma — Bollettino telegrafico meteorico che 
verrà alla luce d'ora in avanti ogni giorno, copie 4. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. Chiedono congedo, per motivi di fa-
miglia, gli onorevoli : Villani, di giorni 8 ; Pericoli, 
di 4; Ronchetti Scipione, di 15 ; Romano Giuseppe 
e Ciliberti, di 10. 

Per motivi di salute, gli onorevoli : Englen, di un 
mese ; Catucci di giorni 8 ; Toscano Gaetano e Lolli, 
di 20 ; Imperatrice, di 5. 

Per ufficio pubblico, gli onorevoli : Mari, di duo 
mesi ; Toaldi, di giorni 6. 

Sa non vi sono obbiezioni, questi congedi sap-
ranno accordati. 

(Sono accordati.) 
È giunta alla Presidenza la seguente lettera : 

« Onorevolissimo presidente. 
« Per pure ragioni personali mi trovo nella neces-

sità di declinare l'alto onore di rappresentare ulte-
riormente il collegio di Casoria in codesta Camera 
elettiva, e però rassegno in mano della S. V. ono-
revolissima le mie dimissioni. 

« Voglia illustre signor presidente gradire in tale 
incontro l'omaggio della mia reverenza ed aita con-
siderazione, 

a Dall'E. V. 
« Devotissimo 

« Praus. » 
MC0TERA. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. L'onorevole Nicotera ha facoltà di 

parlare. 
NICOTERA. La Camera, mossa da un sentimento 

delicatissimo, ha adottato quasi generalmente il 
temperamento di non accettare le dimissioni, 
quando qualcuno dei nostri colleghi le presenta, e 
di accordare invece un congedo, io invoco dalla Ca-
mera questo stesso atto di cortesia per l'onorevole 
Praus, e domando che non si accettino le dimis-
sioni e gli si accordi invece un congedo di due mesi. 

PRESIDENTE. L'onorevole Nicotera propone che 
invece di prendere atto delle dimissioni dell'onore-
vole Praus, la Camera gli accordi un congedo di 
due mesi. 

Pongo ai voti questa proposta. Chi l'approva è 
pregato d'alzarsi. 

(È approvata.) 


